



Parlamentul României
Camera Deputaților

Către: Biroul Permanent al Camerei Deputaților

În atenția: Domnului Valer Dorneanu, Președintele Camerei Deputaților

Subsemnații deputați, menționați în anexele la prezenta moțiune, membri ai Camerei Deputaților în legislatura 2000-2004, în temeiul art.64 din Constituția României și art.148-153 din Regulamentul Camerei Deputaților, înaintăm prezenta MOȚIUNE SIMPLĂ cu tema:

CORUPȚIA INSTITUȚIONALIZATĂ - Adrian NĂSTASE și Miron MITREA

Guvernarea abuzivă și clientelară a Partidului Social Democrat aduce, tot mai des, în atenția opiniei publice din țară și din străinătate, proliferarea și legalizarea fenomenului de corupție la nivelul executivului, cu grave consecințe asupra situației economice și sociale a țării, ca și asupra nivelului de viață a milioane și milioane de români.

În timp ce sărăcia populației devine un fenomen cronic, corupția este instituționalizată de Guvernul Năstase care emite acte normative prin care încearcă să dea aparență de legalitate unor escrocherii prin care banii publici sunt drenați, prin inginerii financiare, către clientela politică a PSD.

O nouă dovadă a acestor practici de tip mafiot o constituie „afacerea” SC MARITIME TRAINING CENTRE TELEVISION SA – Televiziunea Centrului de Formare în Domeniul Maritim, prin care circa 6 milioane de dolari din bugetul unor mari și importante companii de stat de interes național, au fost spoliați în favoarea unor firme private românești și străine.

1. În fapt, la data de 9 mai 2001, Primul Ministru Adrian Năstase semna Hotărârea de Guvern nr. 451 privind înființarea Societății Comerciale „Maritime Training Centre Television” SA prin desprinderea unor activități din cadrul Centrului de Perfecționare a Personalului de Marină Civilă și Calificarea Personalului pentru Explorarea Portuară Constanța.

2. Inițiată de Ministrul Lucrărilor Publice, Transporturilor și Locuințelor, dl. Miron Tudor Mitrea, contrasemnată de acesta și –pentru Ministrul Finanțelor Publice–, de d-na

4M/7.06.2002

Secretar de Stat Maria Manolescu, HG 451/2001 definește și consacră SC Maritime Training Centre Television SA (cu sediul în municipiul Constanța, Faleza Nord, Pescărie!) drept societate de „interes strategic” (!?!), ceea ce nu s-a consacrat, prin constituție și lege, nici măcar în cazul Societății Naționale de Televiziune.

3. Cu un capital inițial de 400.000.000 lei, SC Maritime Training Centre Television SA are –potrivit hotărârii de Guvern– ca obiect principal de activitate „realizarea de programe de televiziune cu scop informativ, cultural, educativ și divertisment, prin care asigură maximum de informație din toate domeniile de activitate și, în principal, din domeniul transporturilor navale și exploatarea portuară, al multiculturalității și vieții spirituale, precum și din alte activități conexe”. (Nu ne este clar dacă „alte activități” sunt „conexe” multiculturalității și vieții spirituale, sau transporturilor navale și exploatarea portuară!?) Ceea ce, însă, ne este foarte clar –și putem susține și proba cu documente– este că SC Maritime Training Centre Television SA, așadar televiziunea Centrului de formare în domeniul maritim a fost, de fapt, conexată la interese de tip mafiot pentru ca banii publici să fie „transmiși” în buzunarele și conturile unor persoane și firme private.

4. Denumirea bombastică a unui post local de televiziune, cu circuit foarte restrâns, drept societate „de interes strategic” s-a inventat ca justificare legală întrucât temeiul înființării fiind art. 17 din Legea 15/1990, Guvernul nu poate „reorganiza”, decât „unități economice de interes republican”.

Cam ce fel de interes republican înseamnă SC Maritime Training Centre Television SA, vom arăta în continuare.

5. Pe baza Hotărârii de Guvern, la 21 mai 2001, Secretarul General al Ministerului Lucrărilor Publice, Transporturilor și Locuinței transmitea Directorului General al Companiei Naționale Administrarea Portului Maritim Constanța adresa nr. 2036/10 însoțită de Nota de Fundamentare și Contractul de Asocierie pentru „finanțarea” SC Maritime Training Centre Television SA „pentru a realiza o mai bună reflectare a acțiunilor MLPTL în mijloacele de informare în masă”.

În „Nota de Fundamentare” se precizează faptul că „se impune colaborarea cu televiziunile cu difuzare națională care să asigure promovarea acțiunilor MLPTL” – ca domeniu conex multiculturalității și vieții spirituale, bine înțeles!, specificându-se faptul că „în acest fel se va putea realiza și difuza la o televiziune cu acoperire națională o emisiune săptămânală, în week-end, cu durata de 60 de minute, pe o perioadă de 3 ani, în care să se dezbată și să se prezinte strategii de dezvoltare și realizările pe care le obțin structurile organizatorice din cadrul MLPTL”.

„În aceleași principii –se specifică, în continuare, în Nota de Fundamentare– vor fi realizate și rubricile zilnice cu durata de 2-3 minute”. „De exemplu –arată Nota– la PRIMA TV (o televiziune în plină ascensiune) realizarea și difuzarea emisiunilor menționate mai sus ar costa în condiții normale peste 35 milioane USD, aproximativ 1.050 miliarde lei”.

„Pentru a se putea realiza o mai bună reflectare a acțiunilor MLPTL în mijloacele de informare în masă se impun pentru început înființarea unui trust media zonal cu sediul la Constanța, grup ce va fi coordonat de SC Maritime Training Centre Television SA. În aceeași „Notă” se mai subliniază – în continuare: „Pentru a se putea realiza aceste obiective considerăm o oportunitate în a investi acum doar 190

miliarde lei, asigurându-se, prin aceasta, o expunere mediatică a activității MLPTL la nivel național pe o perioadă de 3 ani (...)"

Asemenea adrese și „Note de Fundamentare” au fost transmise și Companiei Naționale de Căi Ferate – CFR SA, Societății Naționale de Transport Feroviar de Marfă – CFR Marfă SA, Companiei Naționale Aeroportul Internațional București – Otopeni SA.

6. Pentru concretizarea HG 451/2001 „ingineria financiară” continuă prin „Mandatul” aprobat de Ion ȘELARU, Secretar de stat în MLPTL prin care membrii AGA și CA ale Societăților de sub autoritatea Ministerului Lucrărilor Publice, Transporturilor și Locuințelor li se dă împuternicirea (li se ordonă, de fapt!) să încheie asocieri în participațiune cu SC Maritime Training Centre Television SA Constanța (MTC-TV).

Printre condițiile (!?) de semnare a contractului de asociere în participațiune se găsește și aceea a „împărțirii profitului”, 50% revenind MTC TV, iar restul de 50% urmând să se împartă celorlalți asociați proporțional cu cota de participare în asociere”.

Contractul de Asociere în Participațiune prevede la Cap. XI „Mecanismul Financiar”: „Contribuțiile în lei ale asociaților vor fi virate în contul asociației nr. ... (nu se precizează nici un cont!!!), astfel:

- SNTFM – CFR MARFĂ SA: 2.000.000 USD
- CNCF – CFR SA: 2.000.000 USD
- CNAPM – Constanța: 2.000.000 USD
- CN Aeroportul Internațional Otopeni SA: 2.000.000 USD.

Se specifică faptul că „pentru sumele cu care asociații participă în asociere, MTC TV va constitui garanții mobiliare și imobiliare în valori echivalente” – adică, vorbe!

Împărțirea beneficiilor, potrivit contractului urma să se facă astfel:

- 50% din beneficii vor reveni MTC TV;
- 50% din beneficii vor reveni celorlalți patru asociați, proporțional cu cota de participare a acestora la Asociație.

7. La numai 5 zile de la transmiterea adresei și „Notei de Fundamentare” semnată de Secretarul General al MLPTL prin care se indică televiziunea în plină ascensiune, cu difuzare națională PRIMA TV, cu numărul 70 din 26 iunie 2001 se înregistrează „Contractul de Asociere pentru Coproducție de Televiziune, Campanii de Marketing și Publicitate” între MTC TV și SC „Global Media” SA.

Dincolo de faptul că din obiectul de activitate al Asociației fac parte activități precum „împresariatul pentru propriile formații” sau realizarea de emisiuni în sprijinul „procesului de formare a tineretului sub aspectul instructiv, moral-religios și patriotic” este de subliniat faptul că participarea la beneficii este prevăzută astfel: 45% MTC TV și 55 % Global Media. Și, pentru ca totul să se împlinescă după voia Guvernului Năstase, Capitolul XI al Contractului de Asociere, sugestiv denumit „Mecanismul Financiar” prevede faptul că: „În acest scop MTC TV varsă în contul Global Media, în termen de 3 zile de la semnare, suma de 8.000.000 USD.

MAI CLAR SPUS, DACĂ AR FI FOST SĂ FIE VREODATĂ VREUN PROFIT, companiile naționale, singurele care contribuiau cu bani (8.000.000 USD) ar fi primit doar câte 5% din eventualul profit.

Minciuna ridicată la rang de propagandă guvernamentală constă cam mult, nu-i așa?!? Se acoperă cu milioane de dolari și costă pe milioane de români care de abia își mai duc traiul de azi pe mâine!!!

8. Dar cine este SC „Global Media” SA?

Potrivit datelor de la Registrul Comerțului (Nr. înmatriculare J40/24534/1994, cod fiscal 6810898) Societatea pare să funcționeze în București, str. Grigore Mora nr.19 și are un capital social subscris de 26.600.000 lei, din care 9.195.000 lei și 10.173 USD.

Printre acționari îl regăsim pe dl. Burci Cristian Ionel, patronul PRIMA TV, cu 65,4% dintre acțiuni.

Datele de bilanț, la finele anului 2000, indică o cifră de afaceri de 260.299.614 mii lei, un profit brut de 331.452 mii lei.

9. Nici nu s-a uscat bine cerneala semnăturilor pe Contractul de asociere între SC Maritime Training Centre Television SA și Compania Națională Căile Ferate CFR SA, Compania Națională Administrația Porturilor Maritime Constanța, Societatea Națională de Transporturi Feroviare CFR MARFĂ SA, Compania Națională – Aeroportul Internațional Otopeni – SA că primele trei companii se grăbesc să emită ordine de plată în valoare de peste 164 miliarde lei către Televiziunea MTC TV.

Prin șase ordine de plată, emise la datele de 2, 8, 17, 20, 30 iulie și 2 august 2001, SC Maritime Training Centre Television SA Constanța, desemnată ca fiind „societate de interes strategic”, varsă către un obscur SRL – SC, „Romanian Investment and Development” suma de 164,4 miliarde lei, așadar cca. 6 milioane dolari, fără nici un drept legal și fără nici o justificare.

10. Astfel, potrivit Registrul Comerțului (nr. înmatriculare J40/637/2001, cod fiscal 13653176), respectivul SRL, cu sediul într-un apartament de bloc din București are un capital social subscris de 100 milioane lei, se ocupă de „activități de artă și spectacole”, nu are asociați persoane fizice, ci un singur asociat - persoană juridică: „ALBANY HOLDINGS LLC”. Această firmă are domiciliul în SUA, TRENTON, NEW JERSEY, administrator fiind un oarecare domn Ionescu Adrian, din București.

După modelul practicat de Sorin Ovidiu Vîntu, avem probele care demonstrează că Guvernul Adrian Năstase nu numai că nu respinge procedeele utilizate de Sorin Ovidiu Vîntu, ci dimpotrivă - le copiază, cu singura deosebire că SOV, prin "firma-bidon" a furat bani din sectorul privat, în timp ce Guvernul Adrian Năstase fură bani publici prin același mecanism al firmelor-bidon.

Am enumerat toate aceste detalii pentru a ilustra, cu claritate, „ingineria financiară” acoperită prin Hotărârea de Guvern nr. 451/2001, modul în care zeci de miliarde de lei din banii unor mari companii cu capital integral de stat au intrat în conturile și buzunarele unor persoane fizice și juridice private.

Știm CUM? Nu știm și PENTRU CE? Pentru ce zeci de miliarde de lei sunt devalizați din banii publici? Pentru ca dl. Miron Mîțrea să facă propagandă pentru CFR Călători, astfel încât „conurența” –evident, inexistentă– să nu acapareze călătorii, altminteri entuziasmați de condițiile de călătorie și de prețuri – ambele din ce în ce mai „atractive”.

Pentru ce zeci de miliarde de lei au intrat în buzunarele clientelei politice a PSD? Pentru ca dl. Sergiu Sechelariu să tot încerce, la PRIMA TV să convingă cetățenii

ce multe face Cabinetul Năstase pentru construirea de locuințe pe bază de credite subvenționate, pentru a rezolva gravele probleme reprezentate de numeroșii activiști PSD care, de vreme ce partidul le-a ajuns la putere, trebuie și ei să-și construiască vile după modelul șefului lor suprem pe linie de partid și de stat!

Față de cele prezentate, NOI, SEMNĂTĂRII ACESTEI MOȚIUNI considerăm că și acest caz de corupție instituționalizată este o clară ilustrare a practicilor de tip mafiot patronate de PSD și Premierul Adrian Năstase. Față de acestea:

1. Cerem Primului Ministru ca, în virtutea răspunderilor constituționale și legale ce îi revin, să prezinte explicații în fața plenului Camerei Deputaților;
2. Cerem, de asemenea, Primului Ministru să îl demită pe dl. Mitrea Miron Tudor, Ministrul Lucrărilor Publice, Transporturilor și Locuinței, precum și pe Șelaru Ion, Secretar de Stat în același minister.
3. Cerem demiterea directorilor generali ai Companiei Naționale Administrarea Porturilor Maritime Constanța – SA, Companiei Naționale de Căi Ferate – CFR SA, Societății Naționale de Transport Feroviar de Marfă – CFR Marfă SA și a directoarei generale Manta Aurora, directori care au deturnat fonduri din banii publici către persoane fizice și juridice private, prejudiciind situația economico-financiară –și așa precară– a respectivelor companii și punând în pericol siguranța circulației pe căile ferate, prin sustragerea unor importante sume de bani publici și dirijarea acestora către un SRL-fantomă, de tip "bidon marca SOV". Solicităm, în acest sens, Parchetului de pe lângă Curtea Supremă de Justiție să se autosesizeze în cazul celor patru directori generali și al Secretarului de Stat Șelaru Ion.
4. Cerem abrogarea de urgență a Hotărârii de Guvern nr. 451 din 9 mai 2001, privind înființarea SC Maritime Training Centre Television SA.
5. Apreciind onestitatea și buna credință a colegilor deputați din partea PSD, sperând că, în fața electoratului, și ei se simt responsabili de eradicarea unor fenomene grave de corupție de genul celui care face obiectul prezentei moțiuni, fiind conștienți că depinde numai de ei ca unul dintre capetele hidrei corupției să fie tăiat, noi, semnatarii acestei moțiuni, facem apel la Grupul Parlamentar al Partidului Social Democrat să fie, alături de noi, împotriva acestor grave ilegalități și practici de tip mafiot.

A vota împotriva Moțiunii, reprezintă – în opinia noastră – gestul politic public de susținere a flagrantelor fărădelegi petrecute și în acest scandalos caz.

A vota împotriva prezentei Moțiuni, înseamnă a vota, încă o dată, pentru corupția instituționalizată.

Lista membrilor Grupului Parlamentar al Partidului Democrat
care susțin moțiunea simplă
CORUPȚIA INSTITUȚIONALIZATĂ

Nr. crt.	Nume și prenume	Semnătura
1	Albu Gheorghe	
2	Baciu Mihai	
3	Barbu Gheorghe	
4	Berceanu Mircea Radu	
5	Boagiu Anca	
6	Boc Emil	
7	Bran Vasile	
8	Canacheu Costica	
9	Cirstoiu Ion	
10	Cladovan Teodor	
11	Frunzaverde Sorin	
12	Ivanescu Paula	
13	Lepsa Victor Sorin	
14	Man Mircea	
15	Mera Alexandru	
16	Nan Nicolae	
17	Negoita Liviu Gheorghe	
18	Niculescu Duvaz Bogdan	
19	Nistor Vasile	
20	Oltean Ion	
21	Onisei Ioan	
22	Peres Alexandru	
23	Popescu Bejat Stefan	
24	Raicu Romeo Marius	
25	Sandu Alecu	
26	Sassu Alexandru	
27	Stanisoara Mihai	
28	Toader Mircea Nicu	
29	Videanu Adrian	

Tabel cu semnăturile membrilor Grupului Parlamentar Liberal
din Camera Deputatilor care susțin moțiunea simplă
CORUPȚIA INSTITUȚIONALIZATĂ

NR. CRT	NUMELE SI PRENUMELE	Semnătura
1.	ANTON MARIN	
2.	ANTONESCU CRIN	
3.	CHILIMAN ANDREI IOAN	
4.	COIFAN VIOREL	
5.	DOBRE VICTOR	
6.	DRAGANESCU OVIDIU	
7.	DRAGOS LIVIU	
8.	GHEORGHE VALERIU	
9.	GHEORGHIU TITU NICOLAE	
10.	HASOTTI PUIU	
11.	IONESCU ANTON	
12.	LUCHIAN ION	
13.	MICULA CATALIN	
14.	MOGOS IOAN	
15.	MUSCA MONA	
16.	NICOLAESCU EUGEN	
17.	PATRICIU DINU	
18.	POP NAPOLEON	
19.	POPA CORNEL	
20.	POPESCU DORIN	
21.	POPESCU TARICEANU CALIN	
22.	RUSANU DAN	
23.	SAPUNARU NINI	
24.	SIMEDRU DAN CORIOLAN	
25.	STIRBET CORNEL	
26.	STOICA VALERIU	
27.	STROE RADU	